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ACTA DE SESION ORDINARIA NUl\IERO CINCO .- En la sala de reun iones del Centro

Naeional de Registros, en la eiudad de San Salvador, a las siete horas del dia veinte de febrero de

dos mil eatoree. Siendo estos e l lugar, dia y hora sefialados para rea lizar la presente scs ion, estan

reunidos los miemb ros de l Co nsejo Direetivo del Centro Naeio nal de Rcgistros: senor Vieeminislro

de Comereio e Industr ia, doctor Jose Francisco Lazo Marin ; seno r Viceministro de Vivienda y

Desarrollo Urbano, lieeneiado Jose Tomas Chevez Ruiz; senora representan te propietaria de la

Federacion de Asociaciones de Abogados de EI Salvador - FEDAES-, lieene iada Gloria de la Paz

Lizama de Funes; y senores representante s propietario y suplente de la Asoc iacion Sa lvadorefia de

Ingenieros y Arqu iteetos - ASIA-, ingenieros Jose Roberto Ramirez Penate y Osca r Amilcar Portillo

Portillo, respectivamente. Tarnbien estan presentes el senor Direc tor Ejecutivo, doctor Jose Enriq ue

Argumedo, con funeiones de See retario del Consejo Directivo; y el senor Subdi rector Ejecutivo,

liceneiado Juan Francisco Moreira Magalia. Esta blecimiento del Quorum . EI senor Vieemini stro

de Comereio e Industria quie n preside la reun ion, comp robo la asisteneia y estableeim iento de l

quorum legalmente reque rido. A continuacion, el senor Vieeministro de Comereio e Industria dio

Icctura a la agenda de la presente ses ion que consta de los siguientes puntos : Punto numero un o:

Establecimiento del Q uorum. Punto num ero dos: Lectura ~. Aprobucion de la Age nda. Punto

·numero tres: Lec tura del Ac ta de la Ses ion O rdi na ria No. 4, del 13 de febrero de 2014. Punto

numcro eua l ro: Licitacion Abier tu DR-CAFT A LA N° 01/2014-CNR "ADQUISICION DE

POUZAS DE SEGUR OS DE PERSO NAS PARA EL CENT RO NAC IONAL DE

REGISTROS, ANO 2014". Punlo mirncro cin co: Nomb ra mienlo d el suplcnte del secto r d e

Aboga dus, Punt o numero seis: Rcglamcnto Centro Tcrnura. Punt o numero sie te: Nivelac ion

Sala ria l 2014 pa ra el person al tecnico, Pun to numero oebo: Proyecto fir ma hio metrica di git al.

Punto mim ero nu eve: Inform cs. Punt o mi mero diez: Varios. Pun to mimero di ez punto uno:

In forme so bre cjecucion del Plan Globa l de Inversioncs del Proyecto a I 31/12/2013. Los puntos

han sido agendados como informacion ofieiosa. EI senor Viceministro de Comere io e Industria

pregunto si alguno de los presentes tenia observac ioncs a la agenda, y no hab iend o ninguna rue

aprobada. I'unto numero tres: Leetu ra del Acta de la Ses ion O rdi na ria No. 4, del 3 de febrero

de 2014. EI doctor Lazo Marin pregunto si alguno de los prescnte s tenia observaeiones al acta, y no

hab iendo ninguna fue aprobada . A continuacion fue tratado el Punto numero eua tro: Lici tacion

Ab ierta DR-CAFT A LA N° 01/2014-CNR "ADQU ISIC ION DE PO U ZAS DE SEGUROS DE

PERSO NAS PARA EL C ENT RO NAC IONAL DE R EGI STROS, ANO 2014 " . EI punta rue

cxpucsto por el Jere de I" Unidad de Adqui siciones y Co ntratae iones Inst itucional - UACI-,

licenciado Jose Oscar Sanab ria Ram irez, qu ien se refi rio al obje tivo de la licitacion , a Stl marco

legal. a los puntajes de eva luac ion de las ofcrtas contenidas en los Sobres os. I, 2 y 3, asi : en la
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evalu acion legal la condici on es cumple/no cumple; la evaluacion financiera tiene 100 puntos co mo

maximo y 70 puntos com o minimo; a la eva luacion tecnica se Ie asigna co mo maximo 100 pun lOS y

como minimo 80 puntos; y en la cvaluac ion economica se atendera al precio mas favorab le para el

CNR. Luego se refirio a los criterios especificos dc la eva luacion tecnica y su ponderacion . En esta

parte dc la intervencion del Jefe de la UAC I, el Co nsejo Directivo efec tuo observaciones a las Bases

de la Licitacion : I) en la ca lificacion de la aseguradora, debe excluirsc la clasificac ion A ya que una

empresa que tenga esa ca lificac ion no debe ser evaluada ; 2) debe revisarse y adecuarse c l punt aje

que se dara al deduc ible y al coaseguro ofe rtados, creando al efecto mas casi llas; 3) aclarar que se

trata de red de proveedores y e liminar a la empresa que no la tenga . Cont inuando su exposicion el

licenciad o Sanabria menciono los nombres de las personas que se proponen pa ra integra r la

Co mision de Eva luacion de Ofcrt as, y la facultad que se so licita concede r a l Director Ejecutivo para

sustitu ir a cua lquier miembro de ella, en caso sea neccsario e informando oportunamente al

Consejo. EI Co nsejo Directivo, con base en 10 dispuesto por los articulos 18, 20 Y 43 de la Ley dc

Adquisic iones y Contrat aci ones de la Administracion Publ ica - LACAP-; y disposiciones

estab lecidas en el Tratado de Libre Comercio suscrito entre los Estados Unidos de Ame rica , los

paises de Centro America y la Republica Dominicana, dc nominado abrcv iadamente DR-CAFTA

por sus siglas en idioma inglcs, cI 5 de agosto de 2004, ratificado por Decreto Legislat ivo No. 555

de fecha 17 de diciembre de 2004 y pub licado en cl Diario Ofic ial No. 17 To mo 366 del 25 de enero

de 2005; y en uso de sus atrib uc iones legales. ACORDO : I) Autorizar a la Direcci on Ej ecutiva para

que efectue la Liei tacion Ab ierta DR-CA FTA LA N° OI/2014-C NR " ADQUISIC ION DE

PO LI ZAS DE SEG UROS DE PERSONAS PARA EL C ENT RO NAC IONAL DE

REG ISTROS, ANO 20 14", que tiene como objetivo la adquisicion de poli za s de seguros de

personas medico hospitalario y co lectivo de vida, con la finalidad de contribuir a l fortalccimiento

de l bienestar de l personal de l CNR; II ) Aprobar: a) las Bases de dic ha licitacion, co n la

incorporacion de las obse rvac iones e fectuadas por este Consejo; y b) la integrac ion de la Comision

de Eva luac ion de Ofertas, en la forma siguientc: liccnciado Mario Albert o Rodriguez Mend oza, de

la Unidad solicitanle; senora Ana Carolina Reyes de Ara nza mendi, Experta en la mater ia;

licenciad o Luis A lonso Za ldafta Callejas, Analista Financ iero; licenc iado Migu el Horacio Alvarado

Zepeda, Analista Legal ; y licenciada Sandra Jacqueline Hernandez Jandres, Tecnico de la Unidad

de Adquisiciones y Conlratac iones Institucional - UACI-; II I) Tener por j ust ificada la necesidad de

apl icar 10 regulado en el articu lo 9.5, numeral 2, litera l c), de l T ratado DR-CAFTA, por la

emergencia imprevista, que habilita fijar el plazo no menor a 10 dia s para la present acion de ofertas ;

y IV) Dele gar al Director Ejecutivo la atribucion de sustituir cuand o fuere necesario, a cualquier

miem bro de la Corn is ion de Eva luacion de Ofcrt as, efect uando la dcsignacion correspond ienle e

inform ando a l Co nsejo Directivo. Punto numero ci nco : A uto rizacion para so licita r el

no m bramie nto del Representante Suplent e del Sec to r de Abog ados, pa ra el Consejo Directi ve

del CNR. Expuso el lem a e l sen or Director Ejecut ivo, quien expreso que desde mediados del afio

pasado, en el Consejo Direct ivo so lo se tenia al rcpresentante propictario de l sector de las Cienc ias

Jurid icas, par haber renun ciado el suplente Iicenci ado Morales Velado; que tal situacion es

inconveniente porque el Consejo Directivo ses iona co n elmin imo necesario para tener quorum ; y si

falta la represent ante propietaria de tal sector, ya no se realizarian las ses iones; y leyo un proyecto

de acuerdo para so licitar ese nombramiento al senor Presidentc de la Republica , EI Co nsejo

Directive , co nsiderando que el licenci ado Osca r Armando Morales Ve lado, Director Reprcse ntante

Suplente del Consejo Directivo relacionado a la temat ica de las Ciencias Ju rid icas, rcnuncio a su
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cargo el dia 3 1 de j ulio dc 20 13; que el Consejo sesiona con cl min imo necesario para tener

quorum, por 10 que en el caso de faltar la Representante Propietaria del sector de las Ciencias

Juridicas, frustraria las ses iones, 10 que ocasionaria en algunos casos grave perjui cio a la institucion,

por tratarse de dec isiones que no pueden posponerse; y en uso de sus atribuciones legales,

ACO RDO: solicitar al seno r Presidente de la Republ ica, eva lue el nombramiento de l Director

Representante Suplente del Consejo Directivo del CNR, relacionado a la tematica de las Ciencias

Juridicas, de las propuestas recibidas cuando se procedio a nombrar al Director renunciante

licenciado Oscar Armando Morales Velado. Punto numero seis: Reglam cnto Interno del Centro

Tern ura del Ce ntro Nadona l de Regist ros. Efectuo la exposicion de l tema el senor Jefe de la

Unidad Juridica, licenciado Miguel Horacio Alvarado Zepeda, qu ien expreso que la normativa cuya

aprobacion se so licita al Consejo Directivo, tiene su base legal en la Clausula No. 60 del Contrato

Colectivo de Trabajo; que el Reglamento esta compuesto de siete capitu los y destaco en el mismo

sus principales disposiciones, habiendo respondido a preguntas efectuadas por los miembros del

Consejo. EI Consejo Directivo desp ues de analizar el documento presentado a su consideracion; con

base en la Clausu la No. 60. CENTRO TERNURA Y GUA RDERiAS del Contrato Colectivo de

Trabajo del CN R; y en uso de las atribuciones legales que Ie contieren el articulo 4 de l Decreto

Ejecutivo No. 62 de fecha 5 de diciemb re de 1994, publicado en cl Diario Oticial No. 227, Tomo

325 del 7 de ese mismo mes y afro; y 2 del Decreto Legislativo No. 462 de fecha 5 de octubre de

1995. publicado en el Diario Oticia l No. 187, tomo 329 del 10 del mes y ano citados, ACORDO: a)

emitir el REGLAMENTO INTERNO DEL CENT RO TERNURA DEL CENTRO NACIONAL DE

REGISTROS, contenido en el documc nto que se anexa al presente acuerdo y forma parte del

mismo; y b) instruir a la Administracion, para que divulgue dicho Reglamento Interno por los

medios mas convenientes, a todo eI personal institucional. Pu nto nume ro siete : Camb io de

catego ria sa la rial pa ra eI person al del segmento tecnic o, EI punto fue exp uesto por el doctor Jose

Enrique Argumedo; y por la Directora de Desarrol lo Humane y Admini stracion - DDHA-.

arquitccta Silvia Ivette Zamora, quien mani festo que en reunion anterior e l Consejo Directive habia

aprobado el acercamiento salarial para el persona l de apoyo, y en esta reunion se presentaba la

solicitud de tal acereamiento para el personal tecnico, en el cual hay aumento de categoria para 16

personas. A continuacion se refirio a los criterios de aplicacion: - perten ecer al segmento tecnico de

la institucion (estar c1asiticado entre los niveles 6 y 10 del Tabu lador Salarial); - estar contratado en

Categoria Salarial; - deven gar un sueldo inferior al Tabulador Salarial eorrespond iente; - que la

brecha entre el sueldo del empleado y su Tab ulador sea igual 0 mayor al 25% del sueldo nominal.

Tambie n hizo relacion al deta lle del acercamiento, que aparece en eI documento entregado a los

miembros del Consejo Directivo: - 16 cmpleados sin aumento de sueldos en enero ; - II emp leados

con brecha mayor al 50%; - 44 empleados con brecha mayor al 25%, 10 cual da un tota l de 7 1

empleados que podrian ser benetic iados. EI total anual de los salarios de ellos es de $723 ,567.15; y

can la propuesta de ace rcamiento el monto total anual seria de $764 ,671.51, 10 que da una

diferencia de $41 , I04.35 . A continu acion rnenciono al persona l eon brecha inferior al 25%. cuyo

aeercamiento beneficiari a a 37, 10 cual da un total anual de $527,490.48, que representa una

difercncia de $27,586.09 respecto del total anual actual. Aclaro que las cantidades requer idas para el

acerea miento de l personal tecnico ya estan presupuestadas; y a preguntas de los miembros del

Consejo dijo que el total que se incrementaria en el 20 14 para el aeercamiento salaria l del segmento

tecnico de la institucion es de $68,000.00 , incluyendo las prestaciones de ley; y que el siguienre mes

sera presentada la propuesta de accrca miento salarial para el persona l gerencia l. EI Consejo
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Directivo despues de analizar 10 infonnado, considero ser procedente conceder e l acercamiento

salaria l propuesto por la Administracion para todo el personal del segmento tecnico; y con base en

10 dispuesto por la Politica y Sistema de Gestion Integral de Recursos Humanos, Capitulo II

Sistema dc Gestion Integral de Recursos Humanos, letra C) Subsistema de Rctribu cion; en 10

estipu lado en la Clausula No. 71 Nivelac ion Salarial , del Contrato Co lectivo de Trabajo del Centro

Nacional de Registros ; y en 10 resuelto por los Acuerdos de Consejo Directivo No. 96·CNR/20 I I Y

No. 8 I·CNR/20 13, de fechas 22 de septiembre de 20 I I Y25 de abril de 20 I3, respectivamente; yen

uso de sus atribuciones legales, ACORDO: continuar el acercamien to para el personal del Centro

Nacional de Registros que esta abajo del tabulador salarial, especificamente para los empleados

contratados ell catego ria salarial pertenecientes al segmento tecnico COli brecha mayor del 25%,

otorgandoles la categoria inmediata superior en la cual estan contratad os actual mente, a partir del

mes de marzo del presente afio. Punto nurn ero oeh o: Proycct o para la eaptura de firma

hiometrica digit al , EI punto fue expuesto por la Directora de Registros de la Propied ad Raiz e

Hipotecas - DRPRH-, licenciada Sandra Margarita Bennett , quien se refirio a los antecedentes del

Proyecto, que nace como una oportunidad de mejora en el Marco de l Sistema de Gestion de la

Calidad, en respuesta a l scguimiento realizado por la Unidad de Aud itoria Interna, 31 Registro de la

Propiedad Raiz e Hipotecas de Chalatenango, el cual esta contenido en el memorando UAI/244/07·

20 12, donde se haee la siguiente recomendacion: "Que se diserie un conlrol adec uado para llevar el

archivo de los reporte s de despach o de documentos ( libro diario ) por fecha, a fin de que cuando se

quiera consultar detenninada hoja de despacho, se encuentre con facilidad ". La exposi tora dijo que

eI Proyect o esta d irigido a todas las Unidades de entrega de documen tos a nivel nacional del

Registro de la Propiedad Raiz e Hipotecas, y Celulas Registrales; el objetivo genera l es modernizar

c l procedi miento de entrega de documentos, creando un modulo de captura de firma biometrica

digital, como exi ste en el Documento Unico de Identidad y en la Licencia de Manej o; y su objetivo

cspecifico es automatizar las constancias de retiro de documentos inscritos 0 sin inscrib ir. Las

ventajas del Proyecto son: - se dejaria de imprimir las constanc ias de retiro de docum cntos en papcl,

10 cual representa un ahorro importante en insurnos; - sc ganaria espacio fisico en las Unidades de

Despacho: - se contaria con informaci on mas precisa y una busqueda mas eficiente, cuando sc

necesite consu ltar que perso na ret ire un documento; - se reduce la posib ilidad de plagas, dafi os por

situaciones ambientales 0 siniestros en las areas de despacho . Ell cuanto a los insumos para el

Proyecto, la exp ositora destaco que no se requiere de mas personal que el existente actualmente en

cada Oticina Registral; pero si se requiere adquirir 22 epads a un costo aproximado de $400.00 por

cada unidad, cs decir, un tota l aproximado de $8,800.00; el tiempo aproximado de implementacion

y puesto en produccion es de 4 a 6 semanas despues de recibid o el equ ipo comp utacional; que no sc

rcquicre de reforma legal, y solicito al Consejo Directivo la aprobacion del Proyecto y la

autorizacion para la adqui sicio n de tal equipo para la implementacion del mismo. A pregunta del

senor representante suplente de la Asociacion Salvadorefia de Ingenieros y Arquitectos - ASIA-,

ingeniero Oscar Am ilcar Portillo Portillo, la licenciada Bennett contesto que actualrnente este

Proyecto no se tendra en el Catastro, porque es un Proyecto Piloto que constituye el primer paso

para la automa tizacion de la entre ga de documentos. EI Consejo Directivo estimo que el Proyecto

presentado es de gran utilidad para la institucion, por todas las ventajas antes sefi aladas; yen uso de

sus atrib uciones legales, ACORDO: a) aprobar el Proyecto para la captura de firma biometrica

digital, en el Registro de la Propiedad Raiz e Hipotecas, facultando a la Adrnin istracion rcalicc

todas las actividades necesaria s en el mismo; y b) autorizar la erogacion de hasta OCHO 1\'1I L
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OCHOCIENTOS 00/100 DOLARES DE LOS ESTA DOS UNIDOS DE AMERICA (US$ 8,800 .00)

para la adquisicion del equipo respectivo. AI estar concluidas las actividades del refe rido Proyecto,

debe ra informarse 10 perti nente a estc Consejo. Punto numcro nueve: In formes, Punto numero

nueve punto uno: Inicio del Proeedimiento de Ar reg lo Direet o so licita do por PROYECO. S.A.

El tema fue informado por el senor Jefe de la Unidad Jurid ica, licenciado Miguel Horacio Alvarado

Zepeda, quien exp reso que se habian iniciado las reuniones entre la Comision del CNR y los

representantes de PROY ECO, S.A. sobre el Arreglo Directo so licitado por la Contratista, a quien se

ha convocado para el dia marte s proximo para tratar especificamente los sig uientes puntos: I) la

solicitud de PROY ECO de prorrogar el plaza de ejccucion de l contrato, para que especifiquen la

fecha de inicio de la prorroga solicitada; 2) la determi nacion de los preeios de los productos que

faltan, presentados por la contratista; 3) la presentacion y aprobacion del Plan de Trabajo de la

prorroga del contrato ; y 4) e l desglose de los reclamos economic os efectuados por la eontratista. Se

ha acordado con PROY ECO que se tendrian reuniones de las 8 a.m. a las 12 m., de ser posible

todos los dias. EI Co nsejo Directivo, con base en 10 informado ACORDO : darse por enterado del

inicio de las reun iones, en el proced imiento de Arrcglo Directo solicitado por la Contratista

PROY ECTOS, EJEC UC ION Y CONT ROL DE OI3RAS, SA SUCU RSAL EL SALVADOR,

debido a las controversias surgidas en la ejecucion del contrato N° CNR-LPINT-O1/20 13-CNR·

BCIE LPINT·II /20 11-CN R-I3CIE "REHABILITAC ION DE I MUEBLE PARA OF ICINAS

ADM INISTRAT IVAS DEL CENTRO NAC IONAL DE REGISTROS EN AHUACHAPAN"; cuyo

tramite fue autorizado por el Acuerdo de Consejo Directivo No. 29-C Rl2014 de fecha seis de

febrero del corriente afio. Punto nume ro diez: Va rios, Punto mimero d iez punto un o: In forme

sobre la ejecu cion del Plan Global de Inversiones del Proyecto d e Mo de r n jzaciun del Regist ro

Inmobiliario y d el Catastro Fase II . al 31 de di ciem bre de 2013 . EI punto fue informado por el

senor Director Ejecutivo; y el Consejo Directivo, en usa de sus atribuciones legales, ACO RDO :

darse por enterado del Informe sobre la ejecucion del Plan Globa l de Inversiones de l Proyeeto de

Modernizacion del Registro Inmobil iar io y del Catastro Fase II , al 3 1 de dicie mbre de 2013, que

alcanzo la cifra de VEINTITR ES MILLONES OCHOCIENTO S SET E TA MIL QUINIENTOS

T REINTA Y SIETE 87/ 100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AM ERICA

(US$23, 870,53 7.87); cuyo detalle esta consignado en el documento presentado por la Gere ncia del

referido Proyecto. EI Consejo Directivo resolvio, que la siguiente ses ion sea ce lebrada a las siete

horas y tre inta minutos de l dia j ueves seis de marzo del corriente afio. 0 habiendo mas que hacer

constar, se concluyo la reun ion a las nueve horas y cincuenta y c inco minut\ c la misn fecha de

su apertura, dandose por terminada la presente acta que firmam os. .
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